

交通运输部：国庆节假期小型客车免收通行费

记者28日从交通运输部获悉，今年国庆节假期（从10月1日至10月7日），7座以下（含7座）小型客车免收通行费，具体免费通行时段为10月1日0时至10月7日24时，以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

在28日召开的交通运输部例行新闻发布会上，交通运输部公路局副局长周荣峰表示，受疫情形势及各地防控政策变化影响，今年国庆假期公众出行主要以旅游、探亲为主，省内中短途出行占比比较大，小客车自驾游、周边游比例相对较高，大中城市周边公路网高峰时段会出现局部拥堵，通行压力较大。

周荣峰表示，从路网流量看，预计国庆假期全国高速公路日均流量约为3800万至4000万辆，流量峰值出现在10月1日，约为4500万辆；从时间分布看，国庆假期前期出程时段集中，后期返程时间相对分散，总体呈先增后降趋势。

国内

10月1日至12月31日 收费公路货车通行费减免10%

记者28日从交通运输部获悉，今年10月1日至12月31日，我国收费公路货车通行费将减免10%。

交通运输部公路局副局长周荣峰表示，根据近期国务院常务会议部署，今年第四季度，收费公路货车通行费减免10%。目前各地正在按照要求，积极

开展费率更新、复核验证和集成部署等相关工作，确保新费率可按时启用。

周荣峰介绍，此次通行费减免的车辆范围是通行收费公路的所有货车；收费公路范围是经依法批准设置的所有收费公路（含收费桥梁和隧道）。

长春餐厅火灾致17人死亡 系液化气罐泄漏引发爆炸所致



28日12时40分，长春市消防救援支队指挥中心接警，位于长春市高新区宜居路的宏宇小油饼百姓餐厅起火。当地消防救援队伍立即出动13车、60人赶赴现场，迅速开展扑救和现场救援。

截至9月28日15时，现场搜救结束。事故造成17人死亡、3人受伤，企业法人已被控制。目前，伤者已送医院救治，遇难者善后工作已同步开展。

经事故调查组现场勘验和公安部门调查，初步认定，事故为瓶装液化石油气罐泄漏引发爆炸燃烧所致。

记者28日从应急管理部了解到，获悉长春市高新区一餐厅起火造成重大人员伤亡，应急管理部已派出工作组赶赴现场指导处置。

开封北宋东京城州桥遗址 出土巨幅石雕祥瑞壁画

记者从河南省文物考古研究院获悉，经过近4年持续发掘，开封北宋东京城州桥遗址出土巨幅石雕祥瑞壁画，为目前我国发现的北宋时期最大的石刻。庞大的规模和高超的雕刻技术，见证了10至12世纪

中华文明的发展高度。

据介绍，巨幅石雕祥瑞壁画对称分布在州桥东侧南北两岸，壁画通高约3.3米，雕刻有海马瑞兽、飞鹤、祥云等图案。

国际

沙特国王改组内阁 任命穆罕默德王储为首相



沙特阿拉伯国王萨勒曼27日发布国王令改组内阁，任命王储穆罕默德·本·萨勒曼为首相。

据沙特媒体报道，此次内阁改组还包括任命哈立德·本·萨勒曼为国防大臣，任命优素福·本·阿卜杜拉为教育大臣。国王令还指出，萨勒曼国王出席的内阁会议仍由其本人主持。

此次改组之前，萨勒曼国王兼任首相，穆罕默德王储兼任副首相及国防大臣。

飓风“伊恩”登陆

造成古巴全国停电

飓风“伊恩”27日过境古巴，造成全国停电，西部地区受灾较重。目前暂无人员伤亡报告。

古巴电力联盟27日说，受天气影响，目前全国供电中断。预计27日晚至28日晨逐渐恢复。

古巴媒体报道说，当天凌晨，“伊恩”升级为3级飓风登陆古巴西部，带来强风和强降雨并引发洪水等灾害。西部比那尔德里奥省受灾严重，约5万人被紧急转移。

美国费城一高中外发生枪击案 枪手从车内射击致1死3伤

美国宾夕法尼亚州费城一所高中外27日发生枪击事件，造成1人死亡、3人受伤。

费城警方通报说，当天下午，这所高中发生了橄榄球队员斗殴事件。当球员们离开球场时，有枪手从车内向他们射击并逃离现场。4人受伤后被送往医院，其中1人因枪伤不治身亡。目前还没有任何嫌疑人被捕。

美国“枪支暴力档案”网站最新数据显示，美国今年已有近3.3万人因枪支暴力失去生命。



重点治理“霸屏广告”

为治理公众非常反感的“霸屏广告”现象，近日《互联网弹窗信息推送服务管理规定》发布，自9月30日起施行。《规定》旨在加强对弹窗信息推送服务的规范管理，维护国家安全和社会公共利益，保护公民、法人和其他组织的合法权益，促进互联网信息服务健康有序发展。

边栏

英国多地拟开放公共场所 帮助民众取暖避寒



随着冬日临近，能源价格攀升让不少英国人为取暖问题忧心。英国多地计划推出“取暖银行”，向难以支付取暖费的人提供帮助。

据英国《镜报》27日报道，伦敦、伯明翰、邓迪、格拉斯哥和阿伯丁等多地均计划推出这种“取暖银行”，即无偿开放有供暖设备的图书馆、画廊、社区中心和宗教场所等，以供难以支付取暖费的民众临时避寒。

排放未经处理的污水 美国海军被罚880万美元



美国夏威夷州卫生部27日宣布，对美国海军处以880万美元罚款，缘由是海军多次从珍珠港—希卡姆联合基地向夏威夷水域排放未经处理或部分处理的污水。

夏威夷州卫生部在一份新闻稿中说，这一部门记录了766起美国海军污染物超标排放事件。这些污水在2020年1月至2022年7月期间由美国海军设施工程司令部运营的夏威夷废水处理厂排出。

综合新华社等报道

